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Thema: Studiengebühren
Sollte das Studium kostenlos sein oder wären die Studiengebühren sinnvoll?

Artikel: http://www.sueddeutsche.de/karriere/pro-und-contra-studiengebuehren-gerechter-beitrag-oder-unnoetige-huerde-1.1182517

Fragen: 
1. Studiengebühren – warum ja, warum nicht?  Pro und Kontra.
2. Wird die Qualität des Unterrichts durch ein bezahltes Studium erhöht? 
3. Was beeinflusst die Qualität?
4. Wofür wird das Geld, das wir an die Universität zahlen, verwendet? 
5. Meinen Sie, dass Studiengebühren in Tschechien funktionieren könnten?
6. Wie viel wären Sie bereit zu bezahlen? 
7. Wie kann man das Studium finanzieren? 
8. Soll das Studium sofort bezahlt werden, oder erst nach dem Abschluss? 
9. Durch Gebühren soll die Sozialgerechtigkeit gesichert werden. Stimmen Sie zu?
10. Werden die Leute in Tschechien, die kein Abitur haben, akzeptiert?
11. Was sind die Kriterien nach denen wir den zukünftigen Studienort wählen.
12. Tut den Akademiker die echte Arbeit gut?
13. Schlussfolgerung


	PRO
	KONTRA

	gute Motivation richtig zu studieren
	jeder hat Chancen zu studieren, auch ohne Geld

	Langzeitstudenten eliminiert
	keine Zeit das Studium mit der Arbeit zu vereinbaren 

	höhere Qualität 
	keine Schulden wegen des Studiums

	bessere Dienstleistungen
	

	man kann das Studium schätzen
	



Qualität erhöht durch: Dienstleistungen, Materialien, Veranstaltungen, Renovierungen, Stipendien
Die Qualität beeinflusst auch: Begeisterung von den Professoren, strengere Auswahl der Professoren..


Wofür wird das Geld verwendet?  für einen höheren Lohn für Professoren? Renovierung, Stipendien, Veranstaltungen. Das hängt mir der Qualität zusammen, siehe oben. 
 In Tschechen müsste es nicht funktionieren und Studenten hätten Angst wo das Geld landet.
Lösung: Tabelle wo die Studenten sehen könnten, wofür das Geld verwendet wurde.

Wie viel wären Sie bereit zu bezahlen? 
Ein Semester: 10 000 CZK?  Ist zu viel…
5 000 CZK ? Das wären die meisten Studenten in der Gruppe bereit zu bezahlen. Vorausgesetzt, dass sich die Qualität dadurch verbessern sollte.
Andere Länder: 
In den englischsprachigen Ländern 6 000e  pro Jahr. 
In Deutschland waren es 500e pro Semester. 

Finanzen: 
Bank: einen Kredit aufnehmen und dann bezahlen, wenn man arbeitet..
Stipendien
BAföG in Deutschland 

Studienort Kriterien: Wo gibt es mein Fach? Wie ist die Stadt? Wie bekannt ist die Universität? 

Menschenrecht auf Bildung, was bedeutet das eigentlich? lesen, zählen, schreiben…. 

Erfahrungen mit der „echten“ Arbeit : viele Studenten in der Gruppe haben schon eine negative Erfahrung gemacht. Ein Moment wann einem klar wird, warum man studieren sollte…Es war ein Horror / Es hat mich motiviert zu studieren.. 

Schlussfolgerung: 
Wenn es hier keine Korruption gäbe, wären die Studiengebühren akzeptabel. Es hätte gute Auswirkungen auf die Qualität des Studiums. Zurzeit können es sich aber die meisten Studenten nicht vorstellen. 
In Tschechien kann man Bachelor 4 Jahre kostenlos studieren, dann muss man schon etwas bezahlen. 


